

渣打集团助力格林美子公司完成首笔可持续发展银团贷款

在“30·60”双碳目标的引领下，我国经济社会发展已进入全面绿色转型阶段。其中，以新能源汽车及其产业链为代表的绿色交通和洁净能源展示出巨大的产业前景，成为我国实现“双碳”目标的重要推手。

同时，实现“双碳”目标需要大量的资金支持。渣打全球研究团队发布报告显示，为达成碳中和目标，2060年前中国在脱碳进程中需进行高达人民币127-192万亿元的投资，相当于平均每年投资人民币3.2-4.8万亿元。通过创新、定制的可持续金融产品，助力迈向低碳经济和社会的可持续未来，成为金融服务业和社会变革的新课题。

在此背景下，2022年6月，渣打集团携手国内绿色领军企业——格林美股份有限公司（“格林美”）的全资子公司格林美香港国际物流有限公司，成功筹组其首笔3年期2亿美元的境外可持续发展银团贷款。这也是我国新能源汽车产业链率先成功筹组的可持续发展挂钩银团贷款。



新能源汽车产业链率先成功筹组的可持续发展挂钩银团贷款

格林美是国内新能源材料和城市矿山与可持续发展行业的领军企业，其率先提出“资源有限、循环无限”的绿色低碳产业理念，并通过开采城市矿山的商业模式来“消除污染、再造资源”，推进循环型社会可持续发展。

渣打集团与格林美在助力实现“双碳”目标上的方向不谋而合。在此次合作中，渣打集团凭借丰富的可持续金融产品和解决方案脱颖而出，承担银团贷款的独家牵头行、可持续发展融资协调行及代理行的角色。

据悉，可持续发展挂钩银团贷款是一种推动低碳转型的新型融资工具，其通过贷款条款激励借款人达成预设的可持续发展绩效目标，也是当前全球通行推动绿色低碳、循环经济的重要手段之一。本次成功筹组的首笔3年期2亿美元境外可持续发展银团贷款为格林美有效补充了公司运营资金、优化了融资结构、降低了融资成本、拓宽了融资渠道。

值得一提的是，此次银团贷款利率与贷款存续期间格林美的环境绩效指标相挂钩，体现了格林美践行循环发展、助力“双碳”目标的绿色承诺，这也是渣打集团以实际行动为新能源行业的持续“发光发热”灌注能量的最新实践。

“我们很高兴支持格林美成功筹组首笔境外可持续发展银团贷款。符合国际市场的可持续关联贷款原则，同时也符合渣打集团的可持续金融产品框架。作为行业领先的绿色企业，格林美的各项业务领域，无论是废弃资源回收、镍钴资源循环还是新能源电池材料业务，都在行业的绿色、低碳发展中扮演着重要角色。渣打将继续发挥全球网络和绿色金融优势，为企业实践绿色低碳发展提供金融助力，为实现‘双碳’目标做出我们的贡献。”渣打中国副行长，企业、金融机构及商业银行部董事总经理鲁静总结。



渣打中国副行长、企业、金融机构及商业银行部董事总经理 翁静

依托全球网络和绿色金融优势，渣打助力企业可持续发展

作为我国新能源汽车产业链首笔可持续发展挂钩银团贷款，此次合作更大的意义是对产业的示范效应。一方面，企业获得来自国际投资者的可持续发展挂钩贷款并非易事，这需要自身在ESG、可持续发展领域的持续披露，以及良好的商业回馈，才能获得投资者认可；另一方面，也正是依靠有以渣打集团为代表的全球金融机构依托其全球网络和绿色金融优势，支持绿色金融领域的产品创新、境内外绿色标准的统一，将更多国内优秀企业带入国际资本市场，并为企业发展持续注入新的生机与活力。

此次银团贷款是渣打集团以绿色金融助力“30·60”双碳目标和促进可持续发展的一次重要体现。早在2018年，渣打就在集团层面设立“可持续金融部”，提供丰富的可持续金融产品和解决方案，包括绿色债券、可持续债券、可持续存款、蓝色债券等，并推出《低碳转型融资计划》，为全球八个主要高碳行业向低碳转型提供支持。

值得一提的是，作为绿色金融生态圈的积极参与方，渣打集团熟悉境内外金融市场的绿色标准，能够在中资发行人与绿色认证机构的沟通过程中，发挥重要的桥梁作用。此次银团贷款，获得热烈的市场反应，实现了2.28倍的超额认

购，成功为企业的低碳转型或者可持续发展提供了专业、创新的金融支持，也为国际投资者更好了解国内环保产业起到了示范作用。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/187128.html>